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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η οδική ασφάλεια και η εξασφάλιση ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας κατά 
μήκος του εθνικού και επαρχιακού δικτύου της χώρας αποτελούν βασικές προτεραιότητες του 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη.  

Ειδικότερα, στο πλαίσιο του υλοποιούμενου Προγράμματος Αντεγκληματικής 
Πολιτικής 2020 - 2024 του Υπουργείου μας, καθορίζονται ως προτεραιότητες στα θέματα 
οδικής ασφάλειας -μεταξύ άλλων- η εφαρμογή ολοκληρωμένων προγραμμάτων τροχονομικής 
αστυνόμευσης, ανά περιφερειακή ενότητα, με σκοπό τη δημιουργία ασφαλούς οδικού 
περιβάλλοντος, καθώς και οι στοχευμένες επιχειρησιακές δράσεις για την πρόληψη και 
αποτροπή τροχαίων ατυχημάτων. 

Στο πλαίσιο αυτό, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκπονούνται 
μελέτες και καταρτίζονται βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα προγράμματα μείωσης των 
τροχαίων ατυχημάτων, με καθορισμένους στόχους και τομείς δράσεων, ενώ διενεργούνται, 
σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί έλεγχοι, στο οδικό 
δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας κάθε άλλη 
επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή ή και, σε 
συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που συνιστούν 
παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ.). 

Κατόπιν των ανωτέρω και όσον αφορά στο θιγόμενο στην εν θέματι Ερώτηση 
ζήτημα, επισημαίνεται ότι οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες επιχειρούν στις περιοχές 
αρμοδιότητάς τους, μέσω της υλοποίησης ενός πλέγματος πεζών και εποχούμενων 
περιπολιών και της διενέργειας επισταμένων και συστηματικών ελέγχων, δίνοντας ιδιαίτερη 
έμφαση στα αστικά κέντρα, σε τουριστικές περιοχές αρχαιολογικού, θρησκευτικού ή 
ιστορικού ενδιαφέροντος, καθώς και σε σημεία όπου παρατηρείται αυξημένη κίνηση κατά τη 
θερινή - τουριστική περίοδο, με στόχο την εξασφάλιση της απρόσκοπτης διεξαγωγής της 
κυκλοφορίας και την ασφάλεια των χρηστών των οδών. Προς τούτο, αναπτύσσουν, 
παράλληλα, συνεργασία με τις λιμενικές Αρχές και λοιπούς τοπικούς Φορείς και, στο πλαίσιο 
αυτό, προβαίνουν στην εκδήλωση κάθε προβλεπόμενης ενέργειας αρμοδιότητάς τους. 
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Σημειώνεται δε ότι, σε περιοχές της επικράτειας με αυξημένη τουριστική κίνηση 
έχουν διαμορφωθεί κατάλληλοι χώροι στάθμευσης τουριστικών λεωφορείων προς αποφυγή 
δημιουργίας κυκλοφοριακής συμφόρησης και πρόκλησης τροχαίων ατυχημάτων, ιδιαίτερα 
κατά την αποβίβαση/επιβίβαση των τουριστών, με αποτέλεσμα τον περιορισμό του εν λόγω 
ζητήματος. 

Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, ως προς τον αριθμό των παραβάσεων που 
βεβαιώθηκαν για παράνομη στάθμευση τουριστικών λεωφορείων στην επικράτεια, κατά τα 
έτη 2019 - 2022 (Α’ Τετράμηνο 2022), παρατίθεται ο ακόλουθος πίνακας: 

Παραβάσεις      
για παράνομη 

στάθμευση 
τουριστικών 
λεωφορείων 

2019 2020 2021 2022 (Α’ Τετράμηνο) 

532 246 158 79 

Όσον ειδικότερα αφορά στην ευρύτερη περιοχή του κέντρου της Αθήνας, όπου 
παρουσιάζεται υψηλή τουριστική επισκεψιμότητα, από τις κατά τόπο αρμόδιες Υπηρεσίες της 
Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής πραγματοποιούνται -σε καθημερινή βάση- πεζές και 
εποχούμενες περιπολίες (περιπολικά, δίκυκλα, γερανοφόρα) και συστηματικοί έλεγχοι, σε 
συνεργασία με συναρμόδιους/ες Φορείς και Υπηρεσίες (Δήμος, Περιφέρεια Αττικής κ.α), 
αποσκοπώντας στην εξομάλυνση των διαπιστούμενων κυκλοφοριακών προβλημάτων, 
πάντοτε με γνώμονα την παγίωση του αισθήματος ασφαλείας και την αναβάθμιση της 
ποιότητας ζωής των πολιτών της περιοχής. 

Στην ίδια κατεύθυνση συντελεί και το εφαρμοζόμενο Ενιαίο Σχέδιο Περιπολιών 
Αστυνόμευσης Κέντρου Αθήνας και Αρχαιολογικού Χώρου Ακρόπολης, για την εμφανή 
αστυνόμευση τόσο του ευρύτερου κέντρου της Αθήνας όσο και του Αρχαιολογικού Χώρου 
της Ακρόπολης, σύμφωνα με το οποίο υλοποιείται ένα πλέγμα συμπληρωματικών δράσεων 
γενικού και στοχευμένου χαρακτήρα, μέσω της δραστηριοποίησης πεζών και ειδικών 
εποχούμενων περιπολιών, προκειμένου να αντιμετωπιστούν αποτελεσματικά τα όποια 
αναφυόμενα προβλήματα αστυνομικής φύσης στην εν λόγω περιοχή και να ενισχυθεί το 
αίσθημα ασφάλειας τόσο των εργαζομένων, όσο και των επισκεπτών/ τουριστών. 

Πλέον αυτών, από τη Διεύθυνση Τροχαίας Αττικής και τις αρμόδιες υφιστάμενες 
Υπηρεσίες της (Υποδιεύθυνση Τροχαίας Αθηνών, Τμήμα Τροχαίας Καλλιθέας) συγκροτούνται 
συνεργεία ελέγχων για τη βεβαίωση επικίνδυνων παραβάσεων (υπερβολική ταχύτητα, 
παραβίαση σηματοδοτών, μέθη, μη χρήση ζώνης ασφαλείας - κράνους κ.λπ.) και 
παραβάσεων που δημιουργούν προβλήματα στην ασφάλεια της κυκλοφορίας (επικίνδυνοι 
ελιγμοί, αυτοσχέδιοι αγώνες, υπέρβαρα οχήματα, επισφαλής φόρτωση, ΚΤΕΟ κ.λπ.). 
Παράλληλα, πραγματοποιούνται συντονισμένες ειδικές εξορμήσεις, με τη συμμετοχή των 
Ομάδων Ελέγχου και Πρόληψης Τροχαίων Ατυχημάτων (Ο.Ε.Π.Τ.Α.), για τη διενέργεια 
εξειδικευμένων ελέγχων -μεταξύ άλλων- σε τουριστικά λεωφορεία, τετράκυκλες μοτοσικλέτες 
(γουρούνες), Ε.Δ.Χ. οχήματα (ταξί), καταστήματα ενοικίασης δικύκλων, ανασφάλιστα 
οχήματα, μοτοσικλέτες και μοτοποδήλατα που οδηγούνται από ανήλικους χωρίς άδεια 
οδήγησης. 

Στο πλαίσιο της ανωτέρω δραστηριοποίησης, κατά τα έτη 2019 - 2022 (Α’ Τετράμηνο 
2022), στην ευρύτερη περιοχή του κέντρου της Αθήνας, από τις αρμόδιες υφιστάμενες 
Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Τροχαίας Αττικής βεβαιώθηκαν -101.067- παραβάσεις για 
παράνομη στάθμευση οχημάτων, ενώ από τους  σταθμούς  της  Διεύθυνσης  Άμεσης  Δράσης  
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Αττικής βεβαιώθηκαν -17.113- όμοιες παραβάσεις (εκ των οποίων -6- για παράνομη 
στάθμευση λεωφορείων). 

Επιπλέον, κατά το ως άνω χρονικό διάστημα, από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες της 
Διεύθυνσης Αστυνομίας Αθηνών βεβαιώθηκαν, στην περιοχή του κέντρου των Αθηνών,           
-6.346- παραβάσεις του Κ.Ο.Κ., οι οποίες, ωστόσο, δεν αφορούν σε παράνομη στάθμευση 
τουριστικών λεωφορείων. 

Υπογραμμίζεται δε ότι οι προσπάθειες των αρμόδιων κεντρικών και περιφερειακών 
Υπηρεσιών του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, για την περαιτέρω βελτίωση της οδικής 
κυκλοφορίας, την καλύτερη διαχείριση αυτής, τη μείωση των κυκλοφοριακών προβλημάτων, 
την παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών στους χρήστες του οδικού δικτύου και την αύξηση του 
επιπέδου ασφάλειας αυτού, με απώτερο σκοπό την αποφυγή πρόκλησης τροχαίων 
ατυχημάτων, θα συνεχιστούν με αμείωτο ενδιαφέρον. 

Πέραν των προαναφερομένων, διευκρινίζεται ότι, βάσει των διατάξεων του άρθρου 
52 παρ. 1 του ν. 2696/ 1999 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 57), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, μέτρα που 
αφορούν στη ρύθμιση της κυκλοφορίας, όπως στον προσδιορισμό και τη λειτουργία των 
χώρων στάθμευσης οχημάτων σε κοινόχρηστους χώρους και γενικά στον καθορισμό χώρων 
στάθμευσης και την επιβολή περιορισμών ή απαγορεύσεων κυκλοφορίας ή στάθμευσης, 
λαμβάνονται με αποφάσεις του Περιφερειακού ή Δημοτικού Συμβουλίου στο οδικό δίκτυο 
αρμοδιότητάς τους, με βάση μελέτες που έχουν εκπονηθεί από ή για λογαριασμό των 
αρμοδίων Τεχνικών Υπηρεσιών τους. Κατ’ εξαίρεση, τα προαναφερόμενα μέτρα που 
καθορίζονται στις μελέτες που έχουν εκπονηθεί ή εγκριθεί από τις Υπηρεσίες κυκλοφορίας 
του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύου ή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, 
λαμβάνονται με αποφάσεις των κατά τόπους αρμοδίων Περιφερειακών Αστυνομικών 
Διευθύνσεων ή Διευθύνσεων Τροχαίας, όταν αυτά αφορούν στους αυτοκινητόδρομους, τις 
οδούς ταχείας κυκλοφορίας και το εθνικό οδικό δίκτυο της χώρας, τις παρακαμπτήριες οδούς 
αυτών και αυτές που τα επηρεάζουν, καθώς και στο βασικό οδικό δίκτυο. 

Ως εκ τούτου, η αρμοδιότητα για τη διαμόρφωση κατάλληλων υποδομών φιλοξενίας 
τουριστικών οχημάτων σε αστικές περιοχές τουριστικού ενδιαφέροντος ανήκει στους οικείους 
Δήμους. Ωστόσο, οι Υπηρεσίες Τροχαίας της Ελληνικής Αστυνομίας, στις περιπτώσεις που 
διαπιστώνουν δυσχέρειες στην ομαλή κυκλοφορία των οχημάτων λόγω έλλειψης συναφών 
υποδομών, εισηγούνται προς τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης τη δημιουργία χώρων 
προσωρινής/ μόνιμης φιλοξενίας τουριστικών οχημάτων, ενώ σε συντρέχουσα περίπτωση, 
παρέχουν κάθε νόμιμα αιτούμενη συνδρομή, προς τις αρμόδιες Αρχές, στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων τους, πάντοτε με γνώμονα την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον 
ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων αναφυόμενων τοπικών ζητημάτων οδικής 
κυκλοφορίας. 
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